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ВСТУП 

Мистецтво завжди передбачає соціальні зміни. Що чекає нас у 

майбутньому? Який шлях обере людство? Чи зробимо ми висновки про 

помилки минулих поколінь, чи зможемо побудувати досконале суспільство? 

Література давно шукає відповіді на ці питання. Найбільш небезпечні, з 

точки зору авторів, суспільні тенденції знаходять своє вираження в жанрі 

антиутопії.  

Вивчення антиутопій або романів-застережень необхідно для 

відтворення повної картини розвитку літератури в другій половині ХХ ст.; 

для розуміння тих літературно-філософських тенденцій, які домінували в 

культурі в цей період. Антиутопія як жанр активно вивчається сучасним 

літературознавством. Зарубіжні фахівці звертаються як до теорії самого 

питання (Л. Баткін, Е. Баталов, М. Букер, Р. Гальцева, Б. Ланін, М. 

Шадурський та ін.), так і до аналізу конкретних антиутопічних текстів (А. 

Бартов, Е. Геворкян, М. Гнедовський, І. Головачова, Я. Засурський, 

В. Скурлатов, Е. Фромм та ін.). Серед вітчизняних фахівців до жанру 

антиутопії звертаються Ю. Жаданов, Д. Затонський, А. Любімова, О. 

Ніколенко, Г. Сабат, з-поміж нових досліджень привертають увагу роботи та 

дисертації С. Безчотнікової, О. Копач. 

В літературі Британії можна виділити декілька відомих авторів, які 

писали антиутопії, і Кадзуо Ішигуро та його твір «Не покидай мене» один з 

найяскравіших представників цього жанру у англійській літературі другої 

половини ХХ ст.  

У вітчизняному літературознавстві серед робіт, написаних про Кадзуо 

Ісігуро, необхідно назвати статті Є. Бєлової, О. Сидорової, Т. Селітріної, В. 

Пестерева, Б. Проскурніна, які присвячені окремим аспектам творчості 

письменника в контексті сучасного англійського роману. Особливу увагу 
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дослідників привертає характер розповіді від першої особи з фігурою 

«ненадійного оповідача» і тісно пов'язана з цим проблема пам’яті. 

Актуальність даної теми бакалаврської роботи полягає в тому, що 

твори в жанрі антиутопії найчастіше піддаються аналізу з політичної і 

філософської точки зору, а літературних досліджень на дану тему, особливо у 

вітчизняному літературознавстві, проведено недостатньо. Крім того, інтерес 

представляє і творчість Кадзуо Ішигуро, а особливо його роман-антиутопія 

«Не покидай мене», який досі мало досліджений науковцями.  

Мета дослідження: дослідити типологічні риси жанру антиутопії, 

художньо-стильові та сюжетно-композиційні особливості роману Кадзуо 

Ішигуро «Не покидай мене». 

Для досягнення поставленої в роботі мети необхідно було вирішити 

такі завдання: 

 виявити роль і місце антиутопії як жанру в літературі другої 

половини XX століття і позначити історичну реальність, в якій 

цей жанр сформувався; 

 визначити співвідношення утопії та антиутопії; 

 охарактеризувати риси жанру антиутопії на прикладі роману 

Кадзуо Ішигуро «Не покидай мене»; 

 розглянути основні світоглядні і естетичні принципи творчості 

Кадзуо Ішигуро; 

 висвітлити проблематику роману «Не покидай мене»; 

 дослідити відносини суспільства та людей-клонів як основу 

конфлікту у романі; 

 з’ясувати особливості хронотопу у творі; 

 розглянути основні сюжетно-композиційні та стильові 

особливості твору. 

Об’єкт дослідження: роман Кадзуо Ішигуро «Не покидай мене». 
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Предметом дослідження є поетика антиутопії та етична проблема 

клонування у творі Кадзуо Ішигуро «Не покидай мене». 

Основним матеріалом дослідження став роман Кадзуо Ішигуро «Не 

покидай мене». Крім цього, в роботі містяться матеріали інтерв'ю 

письменника. 

Для розкриття теми використовувалися такі методи: критичний, 

порівняльний, історико-літературний, системний. 

Наукова новизна бакалаврської роботи полягає в тому, що після 

розв’язання поставлених завдань можна буде зробити точний висновок про 

роман «Не покидай мене» як про антиутопію, та побачимо основні мотиви та 

сюжетно-композиційні особливості твору.  

Теоретична значимість роботи визначається поглибленням наших 

знань про антиутопію в англійській літературі та про творчість Кадзуо 

Ішигуро зокрема. 

Структура роботи: робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків та списку використаних джерел. 

У вступі встановлюється актуальність теми, визначається її мета і 

завдання, теоретичне значення та наукова новизна роботи, а також 

представлений методологічний апарат дослідження. 

У першому розділі розглядається історія жанру антиутопії, причини 

його виникнення, відмінності антиутопії від утопії та розкриття особливостей 

антиутопії на прикладі роману Кадзуо Ішигуро «Не покидай мене», 

реферування поглядів на цей роман та письменника. 

У другому розділі як роман-попередження аналізується роман «Не 

покидай мене», його основні мотиви і проблематика, соціальний, політичний 

та філософський зміст.  

У третьому розділі досліджено хронотоп роману «Не покидай мене», 

а також його поетико-стильові особливості.  

Висновки містять узагальнення результатів проведеного дослідження. 
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ВИСНОВКИ 

Курсова робота присвячена дослідженням типологічних рис жанру 

антиутопії, художньо-стильовим та сюжетно-композиційним особливостям 

роману Кадзуо Ішигуро «Не покидай мене». В результаті проведеного 

дослідження можна зробити наступні висновки. 

По-перше, ми виявили роль і місце антиутопії як жанру в літературі XX 

століття. Антиутопія – це прогноз майбутнього, це роман-попередження. В її 

баченні світ XX століття позначився найпохмурнішими своїми сторонами, а 

проблематика, піднята в ній, надто відповідальна, щоб відмахнутися від неї, 

впиваючись гострими поворотами сюжету і зіткненнями персонажів. Але 

антиутопія показує не тільки похмурі сторони реальності – вона прагне до 

світла, сподівається на диво, яке відбудеться, якщо все в світі зміниться на 

краще. 

Що стосується відмінності жанру антиутопії від її антипода, то 

формально антиутопія може бути віднесена до напрямку утопії, будучи 

логічним розвитком останньої. У той же час, жанри суперечать один одному: 

утопія концентрується на демонстрації позитивних рис описуваного 

громадського і політичного ладу, а антиутопія відображає його негативні 

риси. 

По-друге, ми визначили події історичної реальності, в яких 

сформувалася антиутопія. Це наростаючий темп індустріального розвитку, 

поява людини-робота, все більше його віддалення від природи і зближення з 

технікою. Розвиток науково-технічного процесу, пошук чогось якісного 

нового та незвичного, що може змінити увесь світ. А також дослідили  

основні світоглядні і естетичні принципи творчості Кадзуо Ішигуро. 

Роман «Не покидай мене» в повній мірі відображає основні естетичні 

принципи і філософські переконання Кадзуо Ішигуро. У ньому проявляються 

вже сформовані тенденції творчості письменника. 
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По-третє, ми охарактеризували риси жанру антиутопії на прикладі 

роману Кадзуо Ішигуро «Не покидай мене» та вияснили особливості 

проблематики твору, його головний мотив (а саме: етична проблема 

клонування), розглянули основні сюжетно-композиційні та стильові 

особливості твору, дослідили специфіку хронотопу у творі. 

Цікавим в цьому аспекті є те, що просторово-часова організація твору 

зберігає класичний антиутопічний замкнутий хронотоп, його художня 

своєрідність розкривається в характеристиках життєвого світу героїв, 

центром якого стає сам персонаж або річ. Також доречним тут є і натяк 

автора на безглуздість суспільства, де живуть «звичайні» люди: вони 

сподіваються, що їхнє життя можна буде відновлювати вічність лише за 

допомогою донорських органів. Але, як відомо, вічного життя – не буває. 

У романі простежується вплив як західної, так і східної (зокрема 

японської) літературної традиції, причому якщо британська спадщина 

виявляє себе в більшій мірі на змістовно-смисловому рівні, то «східна» 

естетика проявляється в основному на рівні поетичному: деталі, засоби 

характеристики героїв, способи вираження авторської інтенції і т.д. Роман 

органічно поєднує в собі як «універсальну» авторську манеру письма, 

пов'язану з орієнтацією на сучасну політико-культурну ситуацію в світі, так і 

наслідування в англійській літературі художніх традицій. 

Умовна форма роману дозволяє назвати цей твір романом-притчею, що 

доводиться комплексним аналізом тексту. Психологізм цього бачення подій, 

властивий романному жанру, пов'язується з філософським уявленням про 

мінливість реальності, створюючи унікальну притчову оповідь – емоційну, 

глибоку, яка відображає внутрішній світ певної людини. А створювана за 

допомогою різних мовних і стильових засобів довірливість, правдоподібність 

розповіді підсилює це враження. 

Кеті Ш. поступово стає значущим емоційним персонажем, який 

обмінюється своїми думками про дружбу, кохання та справедливість. Її 

спогади стають тією силою, яка підтримувала її усе життя 
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Ішигуро цікавиться станом свідомості людини, її мінливими спогадами, 

життям та долею, якою б вона не була. Він намагається пояснити читачам, 

що потрібно за все нести відповідальність і запевнює, що навіть у клонів є 

душа, вони знають, що таке відчувати біль та щастя.   

Підводячи підсумок, варто сказати, що антиутопія дуже вплинула на 

все людство XX та ХХІ століття. Вона змусила людей замислитися над тим, 

що може статися, якщо не змінити свої сьогоднішні погляди на світ. Але вона 

вплинула не тільки на людей того, минулого століття, а й на наше століття, 

на наших сучасників. Світ побачив, що передбачення, виражені в цих 

мистецьких творах, збулися. А це означає, що думати про своїх дії і вчинки 

потрібно сьогодні, а не потім, коли вже нічого не виправити. І саме цього 

хотів Кадзуо Ішигуро, пишучи свій роман «Не покидай мене». 
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